

凌晨28楼一住户失火,女主人急忙向懂消防的老公电话求救 母女俩用花瓶里的水沾湿毛巾 浓烟中自救半小时等来救援

96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

5月30日凌晨,西三环和昌澜景国际小区一高层住户家中失火,消防官兵在民警的配合下破拆防盗门,从浓烟中成功救出一对母女,目前相关部门仍在对该起火灾进行调查。

记者 汪永森 实习生 刘旭
通讯员 郭军辉 文/图

揪心 母女俩被困 28层失火住宅

5月30日凌晨2时许,郑州市西三环与汝河路交叉口东南区域的和昌澜景国际小区5号楼28层一处住宅失火,帝湖公安分局接到110指令后迅速派出警力赶赴现场进行处置。

帝湖公安分局交警巡防大队民警王继东带着一名协警赶到失火居民楼时,中原区消防大队的消防官兵已经进入失火楼层展开扑救。

王继东要求物业人员配合消防官兵敲开28层住户房门,挨家挨户劝说该层居民疏散至楼下,随后又帮助消防官兵对失火住宅的防盗门进行破拆,进入房间搜寻被困人员。

“母女俩睡觉为防盗反锁了房门,后来可能被烟火堵在了房间里,消防员破拆防盗门用了些时间,大家都很着急。”王继东介绍,28层和相邻楼层的走廊和楼道内都有浓烟存在,失火房间内因为门窗被关闭,积蓄的浓烟可能更多,被困人员吸入浓烟短时间内就会窒息死亡。

失火房间内被困的是一名30岁左右的女子和一名两岁多的女童,母女二人的安危牵动了救援人员和邻居们的心,大家朝房内呼喊没有得到回应,消防官兵们不禁加快了破拆的动作。

防盗门被打开那一刻,中原区消防大队的救援尖兵戴着防毒面具依次进入黑烟弥漫的房间,此时视力已经难以分辨房间的构造,更无法确定母女二人所处的位置。

90余平方米的住宅消防官兵搜寻了近3分钟,终于确定卧室位置并找到了母女俩,救援人员迅速将防毒面罩戴在了母女俩的头上,成功将被困超过半小时的母女俩安全护送出火场。



自救 湿毛巾捂住口鼻等待救援

5月30日11时,记者和帝湖公安分局民警来到和昌澜景国际小区,小区内多数住宅仍处于装修阶段,但凌晨发生在5号楼高层的火灾事故已成为业主间的新话题。

28层多数住宅都是新完成装修,失火房间入住尚不足半年时间,火灾发生后门口拉起了警戒线,遭破拆后的防盗门仍敞开着,静寂无人的房间举目皆是黑色,透过玻璃射进房间的光线也少了很多。

火灾是从朝南的书房燃起,过火后这个房间一片狼藉,原有的台式电脑显示屏、主机以及空调室内机都被烧毁,地上散落的衣物部分被烧为灰烬。

“台式电脑紧挨着衣柜,起火可能和插线板受热有关。”民警称,火灾从书房内台式电脑和衣柜位置发生,目前消防部门仍在对具体的起火原因进行调查认定。

记者了解到,失火住宅的男主人从事的是与消防器材有关的工作,女主人发现房内失火及浓烟封门的情况后,曾与出差在外的男主人进行通话,随后采取措施进行自救。

“卧室的花瓶里有水,女子倒出弄湿毛巾掩住女儿的口鼻,避免烟雾呛入。”民警认为女子的应对措施十分有效,母女俩在浓烟中坚持半个小时,直到被救援人员救出。

建议 家中常备哨子、强光手电

帝湖公安分局提醒居民,夏天是电器火灾的高发期,特别是插座电线短路引起的火灾一定要引起大家的警惕。此外随着高温天气的到来,各个居民小区也要到用电高峰期了,家中使用空调、冰箱等电器,不要以为购买了合格的产品就掉以轻心了。

“电器火灾中,约30%是由插座引起的。”郑州消防支队工

作人员介绍,提到火灾很多人都会想到厨房灶具、打火机、烟头之类的物品,但它们都不是酿成火灾最多的原因,失火原因中的第一个是插座。

“家中准备哨子和强光手电,可以帮助救援人员准确快速地确定被困者的位置。”王继东建议,居民家中应准备简易的防毒面具,以及哨子和强光手电等物品应对意外情况。